

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918. ☞ Redactor: I. PUSCARIU.

Di Iuliu Maniu, presedintele partidului national, va face, in zilele acestea, o vizita in intreg cercul sau. Va veni sa vorbeasca alegatorilor credinciosi ai part. national, cari n'au uitat niciodata pe deputatul lor. Alegatorii asteapta cu mare nerabdare cuvantul dlui I. Maniu.

Ce-i prea mult nu-i sanatos!

In timpul din urmă toată lumea comercială suferă de mania de a urca prețurile, așa că acest obicei a devenit a doua natură a oamenilor de comerț. Ba că scade Leul, ba că s'au urcat taxele de transport pe C. F. R. ba că s'a impus cutare sau cutare impozit, și toate acestea pică în cărca bietului consumator. Nu este zi ca bietul consumator să nu fie surprins cu noi și noi urcări de prețuri. Și e interesant că îndată ce Leul scade cu o singură centină, nici unul nu-și uită a urca prețurile. Au fost însă și cazuri când Leul s'a urcat, dar pe lângă toate acestea n'am avut de înregistrat nici odată o singură scădere a prețurilor.

Cazurile sunt atât de dese încât nu le mai putem enumera. Suntem convinși că dacă autoritățile în drept și-ar lua oboșeala a controla mai eficace acestea prețuri, abia dacă ar rămânea comerciant care să nu poată fi pedepsit pe baza legii speculei.

Ceeace la nici un caz nu putem trece cu vederea, e faptul că fabricanții de sifon din Albăiulia, cari până mai eri alaltăieri se concureau de moarte, azi au înțeles a se cartela și a vinde sticla de sifon cu suma enormă de 3 Lei.

Astfel sticla de sifon ajunge a se scoate în circulație cu 5-6 Lei, adică un kg. de apă de fântână cu puțin bioxid de carbon se vinde cu 12 Lei. Tot cu 12 Lei vinde și bietul proprietar de vii 1 kg. vin muncit cu mari sudori și cu mari spese, dar de multe ori e silit a' l da și sub acest preț.

Nu putem înțelege cu ce motivează fabricanții de sifon această urcare nerușinoasă și spoliare obraznică a publicului prea răbdător. Cerem sus tare ca autoritățile în drept să ia cele mai severe măsuri în contra acestei specule neomenești, deoarece consumarea sifonului la noi nu e un lux, ci o necesitate.

E timpul să se pună odată capăt speculei murdare și se impune în mod imperios și o analiză a apelor gazoase ce ni se servesc în sticle murdare. Aceasta în interesul higienic al populației orașului. Vom urmări cu atențiune măsurile ce se vor lua în această direcție și vom reveni la timpul său. Nu antisemitismul vorbește din noi, dar când se prea strânge funia pe lângă gât și când cuțitul ajunge la os, trebuie să fii chiar și antisemit, dacă e nevoie.

— **Cincozei de ani de ta-cere.** Intr'un orașel din Franța a murit un călugăr care de 50 de ani încoace n'a mai rostit nici-o vorbă și pe care lumea l-a socotit ca pe un sfânt. Când a simțit, că i-se apropie moartea și-a făcut singur sieriul, apoi culcându-se în el și-a închis ochii. Lumea a dat peste el mort în sicriu și n'a mai trebuit decât să-l așeze în groapa, pe care el însuși și-a săpat-o.

Casa lui Eminescu a fost salvată.

Un ziar din Capilă publică următoarea veste bună :

Ipothești e un sat mic situat la câșiva kilometri de Botoșani. Aci se află casa bătrânească a lui Gheorghe Eminovici, tatăl marelui poet, — casă în care e discuție și controversă dacă s'a născut chiar Eminescu (căci se susține de unii că el s'ar fi născut în orașul Botoșani, fiind înscris în registrul născuților ținut de parohul bisericii Usvenia, acum catedrala orașului, iar de alții că s'ar fi născut în Bucovina), dar în orice caz e sigur că a copilărit.

Sătenii bătrâni din Ipothești își amintesc bine de copilăria poetului și dau numeroase amănunte cu privire la tot felul de întâmplări în legătură cu ea.

Porțiunea din moșia Ipothești (căci sunt mai multe), pe care se află casa lui Eminescu, a intrat prin cumpărare în stăpânirea unui moșier, Gh. Isăcescu, care de mult nu mai locuia în Ipothești ci la Ungureni, pe Jijia, unde de asemenea avea moșie.

Casa în care a copilărit Eminescu sta în părăsire și se dă-râma pe încetul, de vreme. Țăranii susțin că din când în când, chiar ei au căutat să ferească zidurile să nu se dărâme cu totul. Curtea devenise un loc inundat de buruieni și complet neingrijit.

Anii trecuți s'a ventilat la Botoșani ideea ca împreună cu ridicarea unei statui (locul se află destinat în piața primăriei și în fața teatrului ce poartă numele poetului) să se cumpere casa dela Ipothești, să restaureze și să se transforme într'un muzeu.

Se intervenise pe atunci pe lângă d. Isăcescu cu rugămintea de a dona casa, dar d-sa a refuzat.

Cu prilejul împlinirii a 30 de ani de la moartea poetului (1919), când s'a comemorat în Botoșani acest pios eveniment, s'a constituit, în vederea realizării celor două dorințe, un comitet, lăsându-se și liste de subscripți. Acestea au produs circa 80 mii lei cari se află depuși.

Intre timp, partea de moșie aparținând d-lui Gh. Isăcescu a trecut ca dată d-nei dr. Papadopol, fiica sa.

De curând și fără ca nimeni să prindă veste, d. dr. Papadopol a pus să se dărâme casa. Studențimea aflând, a făcut cunoscut faptul presei botoșanene și celei bucureștene. S'au organizat întruniri de protestare, intelectualitatea din întreaga țară s'a indignat etc.

Lucrurile stăteau astfel, când o delegație care s'a prezentat zilele acestea d-nei dr. Papadopol a obținut, în sfârșit ca zidurile cari nu fuseseră complet dărâmate, împreună cu locul, să fie donate pentru scopul pe care l'am anunțat mai sus.

Casa în care a copilărit Eminescu a fost deci salvată.

Guvernul și Motii

— Un caz revoltator —

O veste revoltător de dure-roasă ne aduce ziarul „Satu-Mare“. E vorba tot de felul cum reprezentanții actualei cărmuirii înțeleg să înfăptuiască rezolvirea reformei agrare. Iată cazul :

Din comuna Scărișoara, unde nu era pământ disponibil pentru improprietare, au fost duse mai multe familii de Moși pe moșia Pișcolț. În bună speranță, că pe această moșie își vor clădi noi gospodării și se vor stabili pentru vecie, ei și-au vândut tot ce aveau acasă și s-au pus pe lucru pe nouile meleaguri la Pișcolț. Au arat, au semănat și și-au muncit cu răvnă în vara aceasta pământurile primite. Acum însă, când să vie și răsplata muncii și nădejdi lor, în loc de recolta cu dor așteptată, s-au pomenit cu un ordin prin care comitetul agrar le aduce la cunoștință, că toată moșia muncită de ei, 471 jug. cat. au să o dea înapoi fostei proprietare, dnei Balași, care — după informațiile ziarului amintit — mai dispune în comuna Curtuișeni, de o moșie de 1600 jug. cat.

Se spune : chiar și recolta pământului muncit de Moși, nu o vor primi ci și va fi oprită.

Un caz mai revoltător nu se poate.

O secție culturală a „Astreii“ în Basarabia

O secție a societății „Astra“ din Ardeal s'a creat în Basarabia pentru a duce acolo vibrațiunea curată a graiului românesc și sentimentul de iubire de țară.

În ziua de 8 Iulie, la Cetatea Albă un grup de intelectuali au ținut o întrunire, la care au azistat toți românii din Cetatea Albă, punând bazele în Basarabia a celei dintâi asociațiuni de cultură „Astra“ pentru rededeptarea conștiinței naționale. Adunarea a aclamat ca președinte al „Astreii“ pe d. Teodor Iacobescu deputat.

Secția „Astra“ din Cetatea Albă, și-a început activitatea înființând în județ 10 biblioteci și apelând în întreg județul la oamenii generoși și dornici de regenerarea neamului să contribuie cu toții la trăinicia acestei secții.

— **Se uroa pretul vinului.**

Aflăm că arendașul cafenelei „Dacia“ plătește pentru vinurile din podgoria Albei-Iulii, prețuri până la 20 lei de litru. Aviz viticulturilor cari au trecere la „Dacia“. Vinurile dela „Europa“, încă au bună trecere. În serile trecute Dl Dimi-trescu, mult apreciatul fost judecator din Alba-Iulia, a distins cu prezența sa localul Dlui Folkend. Unii advocați locali, în frunte cu Dl Prefect, și-au ținut de datoriță a-i face societate, stând până noaptea târziu. S'a observat lipsa Dlui Bubi.

Situația încasărilor și platilor exercitiului 1924 la 31 Iulie.

Situația încasărilor până în prezent, se prezintă astfel pentru bugetul anului 1924 :

În lunile precedente încasări efectuate 10.968.736.310,40.

Idem de către Direcțiunea Generală C. F. R. 1.296.987.751,90. Total lei 11.365.724.062,30. Incasări efectuate prin Administrațiile financiare, în luna Iulie sunt 2.244.834.182,83 lei.

Idem de către Direcțiunea C. F. R. luându-se de bază încasările din luna 1924 de lei 325.214.479.

Total 2.570.048.661,83.

Totalul general al încasărilor lei 13.935.772.724,13.

Plățile în lunile precedente efectuate prin Administrațiile financiare fost 7.880.148.617,75.

Iar în luna Iunie 1924 au fost de lei 2.226.014.572,63.

Totalul general al plăților lei 10.106.163.190,38.

Luna Iulie este începutul lunilor de încasări în plin, atât din punctul de vedere al posibilității de plată a mării majorității a contribuabililor țării, cât și al aparatului fiscal, care acum a terminat peste tot lucrările de impuneri și este liber să se ocupe mai de aproape de încasări.

Dacă privim situația de mai sus constatăm că deși, bugetul nostru de 24 de miliarde se execută în 18 luni și deci, are această limită pentru realizarea încasărilor totuși la finele lunii Iunie am avut încasată :

a) prin Administrațiile financiare sumadelei 10.068.736.310,40
b) prin Casierile C. F. R. 1.296.087.751,90.

Total lei 11.365.724.062,30. Deci, s'a realizat câte 2 miliarde lunar ca și când bugetul de 24 miliarde s'ar executa numai 12 luni.

În luna Iulie avem încasări prin „Administrațiile financiare cari se ridică la suma de lei 2.244.834.182,83.

Incasări probabile la C. F. R. cari nu au încă încheiate situația pe luna Iulie vor fi de cel puțin, încasările lunii precedente Iunie 1923 de lei 325.214.479.

Totalul încasărilor pe luna Iulie 2.570.048.661,83.

Incasările deci pe Iunie întrec cu mai bine de 1/2 miliard cota de 2 miliarde lunar prevăzută la evaluarea bugetului pe 1924. Pe lunile trecute aceasta cotă este deasemenea acoperită.

— **Cinci luni închisoare pentru un sarut.** Tânărul grădinar londonez Ernest Cox a fost condamnat la cinci luni închisoare, fiindcă, pătrunzând printr'un geam al casei vecinului, a sărutat pe fiica acestuia care se găsea în pat. După pronunțarea sentinței severul judecator a adresat condamnatului următoarele cuvinte. „Ești o rană scârboasă pe trupul societății omenești și deci trebuie să fii ținut departe timp cât mai îndelungat de orice societate omenească.“

Curiozități

I.

Un ziar publică : Articolul 1 din ordonanța No. 3 a d. general Holban interzice scurt „atrupamentele mai mari de 5 (cinci) persoane“. Contravenienții vor fi pedepsiți cu 10 ani recluziune.

Or, ce se întâmplă ? Mica noastră familie se compune din tată (eu), din mamă (adică nevastă-mea), din două fete, un băiat și soacră-mea. Adică șase (6). Și iată c'aseară trebuia să ieșim la grădină !... Eu să spun drept nu prea eram îngrijat. Cum soacră-mea are totdeauna obiceiul să meargă înaintea plutonului meu familiar, știam că pe ea o să cadă rigoarea sancțiunii ca... provocatoare de atrupamente mai mari de cinci (5) persoane. Dar, citise și ea ; și n'a marșat. Ce era de făcut ? Trebuia ca unul din noi să rămână acasă pentru a scăpa pe ceilalți de 10 ani de recluziune. Ei, dar cine ?

Ce să vă spun, fraților ? — a început un scandal și o bătaie de a trebuit să proclam și eu starea de acediu... Sunt, cum vedeți, obligat să nu mai ies toată viața din casă...

II.

Eu nu mă dau în sus să recunosc isbânzile dușmanilor (cu toate că între mine și „Viitorul“ nu e decât o deosebire : eu fac în fiecare seară 10 rânduri de năzbății pe când el realizează 28 coloane). Ei bine, „Viitorul“ a avut un mare succes. A protestat împotriva scumpirei tarifului trăsurilor, care fixa 25 lei pentru o cursă ce nu trece de o jumătate de oră. Îndată, autoritățile emoționate au revenit fixând la 20 lei cursa ce nu trece de un sfert de ceas... Ah, de n'ar mai protesta „Viitorul“ fiindcă altfel e sigur că noi avantajii ne sunt rezervate : vom plăti 15 lei cursa care nu trece de cinci minute. Vom da zece lei dacă ne suim numai în trăsura și ne dăm imediat jos pe partea cealaltă. Iar în cazul când vom întreba numai birjarul „liber ?“, vom plăti numai cinci lei.

Publicațiune

În conformitate cu ordinul Marelui Stat Major al Armatei No. 858/924 se aduce la cunoștința generală că acei care nu au vizat livretele Md. E sau alt act militar pe anul 1923, pot să facă această viza în localul cercului de recrutare Alba Iulia, cu începere de azi până la data de 1 Septembrie 1924 între orele 10—12 a. m. și dela 4—6 p. m. urmând ca acei care nici la data aceasta nu se vor prezenta, vor fi urmăriți și judecați conform Codului Justiției Militare.

Comand. Cercului de Recrutare Alba-Iulia.

Locot-Colonel (ss) BASARA-BESCU.

STIRI

— **Scoala de notari din Făgăraș** se va deschide la 1 Octombrie 1924. Cererile împreună cu actele justificative se vor înainta la adresa Direcțiunii Școlii (Prefectura jud. Făgăraș) cel mai târziu până la 10 Septembrie a. c. Frecvența cursurilor este obligatorie. Examine particulare la finele de an nu se admit.

— **Scumpirea produselor regiilor.** Direcțiunea generală a regiilor a hotărât în principiu că țigaretile Regale — R. M. S. lipite să fie puse în comerț în cantități suficiente dar cu o majorare de 50 la sută peste prețul actual. Aceste țigaretse vor vinde deci pe viitor cu 120 lei sută.

— **Profesorii dela seminarul din Cluj.** În ședința plenară din 7 August a Consistoriului au fost aleși profesori pentru seminarul domnii : Dr. Orest Bucvcschi, Dr. Ion Pașca, Dr. Andrei Buzdug, Dr. Galaction Muntean, Dr. Gheorghe Stănescu, iar suplinitor la dreptul canonic asesorul Dr. Vasile Sava.

— **Tatal mitropolitului Cristea a decedat.** În Toplița-Română a încetat din viață venerabilul țaran fruntaș George Cristea, tatăl I. P. S. Sale Mitropolitului primat dr. Miron Cristea.

— **O noua reforma moscovita.** Paradisul bolșevic va rivaliza în curând cu biblicul Turnu Babel. Pe viitor orice cetățean în vârstă de 18 ani va avea dreptul a-și schimbă atât pronumele cât și numele de familie, după voi, numai pe baza unei simple declarațiuni făcută în fața ofițerului de stare civilă. Pilda vine de sus, de oarece atât Lenin cât și majoritatea „tovarășilor“ au condus Rusia sub nume de împrumut.

— **Cati episcopi catolici sunt în lume ?** În toată lumea sunt 1.035 de episcopi și mitropoliți catolici cu scaun. Dintre acestia 621 sunt în Europa, 319 în America, 48 în Asia, 13 în Africa și 48 în Australia.

— **Cati jandarmi romani au omorat bolșevicii de 6 ani încoace în Basarabia.** Se știe, că nicăieri în România bolșevicii nu sunt mai la largul lor ca în nenorocita noastră soră Basarabia, unde ei lucră grozav împotriva țării noastre și de multeori ajutați chiar și de români ; ne omoară copiii, pe păzitorii ordinii, cari sunt jandarmii. Ziaristul Dr. I. Duscian dela ziarul „Universul“ din București arată, că dela înființarea jandarmeriei în Basarabia bolșevicii au omorât nu mai puțin de 140 jandarmi români, toți copii de săteni, și-i înșiră pe toți cu numele, cu rangul pe care l-au avut și cu ziua omorului.

— **Intunecoimea totală de luna.** În seara zilei de 14 August a. c. (Joi) a avut loc o întunecime totală de lună. Luna a intrat în umbra pământului la orele 7.30 seara și a eșit total din umbră la 11 și 9 minute noapte. Timp de o oră și 39 minute, întregul disc al lunii a fost în umbră, deci întunecoimea totală a durat mai bine de o oră și jumătate.

— **Cate oaroiami sunt în tara ?** O gazetă din Ardeal face numărătoarea tuturor cărciumilor cari le avem în țară, spunând, că numărul lor este de 168 mii. Așadar 168 mii de lăcașuri ale otrăvii, unde românul zdrobit de nenorocita patimă a băuturii își pierde mintea, sănătatea și averea.

— **Din Paris se anunță** că aviatorii Coupet și Drohin au zburat 37 ore 59 minute și 10 secunde, bătănd recordul mondial ca durată.

Cucernicie si iredentism

O gazetă scrie: Pentru a se vedea încă odată fățarnicia iredentistilor maghiari și ticăloșia acelor ziare cari le susțin acțiunea dăm mai jos câteva pasaje din revista „Szent Család“ (Holy Family-Familia Sfântă) care se tipărește în America la Homestead sub direcția preotului catolic ungar Nyirő István.

Această revistă a fost răspândită în Ardeal scăpând probabil de vigilența cenzurii prin aspectul ei de publicație religioasă, plină de imagini de sfinți. Ce spune însă textul?

Mai întâi o poezie de preotul Nyirő ne arată că:

„Imaginea țării ciuntite
Imi umple ochii cu lacrimi
Sărmana patrie maghiară
Ea este asvârlită în praf
Pe frumosul pământ maghiar
De la Adria până'n Carpați
Nu mai există bucurii
Căci ne apasă jugul streinilor“.

Iar pe pag. 14 a (anul I. No. 4), găsim câteva rânduri ale canonicului Karácsonyi János dela Oradia Mare, cu următorul conținut:

Iubite domnule și frate!

Am primit numerile revistei a „A Szent Család“ (Holy Family). Mulțumim foarte mult pentru ele. Regretabil însă că noi fiind jefuiți de toate, nu putem face abonamente.

Fratele vostru iubitor întru Christos: KARACSONYI.

La aceste insulte adresate țării de preotul CĂTOLIC Karácsonyi, revista catolico-iredentistă „Szent Család“ face următoarele comentarii.

„Aceasta este deci situația sub tirania valahă. Mânăstirea atât de bogată odinioară astăzi nu este în stare nici măcar să aboneze o revistă. Este caracteristic acest fapt pentru poporul valah laudăros cu originea sa romană, opincar, murdar, incult, păstor de capre și născut trădător“.

Intre Romania si Ungaria

„Viitorul“ publică următorul comunicat oficial:

Gvernul ungar a formulat, din nou, pretențiunea de a fi despăgubit pentru materialele pe cari armata română le-ar fi ridicat din Ungaria cu ocazia ocupării Budapestei. Se cer, nici mai mult nici mai puțin decât 500 milioane aur.

Ori, guvernul nostru a produs un ordin scris al comandamentului suprem al armatei maghiare din 1919, prin care se ordona ridicarea tuturor materialelor și evacuare lor în interiorul Ungariei. În același ordin se recunoaște că Ungaria era la 1919 în război cu România, fiind că trupele lui Bela Khun atacaseră pe cele românești.

Pretențiunea vecinilor noștri rămâne astfel nulă și ea nu va fi luată în seamă de nici o conferință.

Copii vagabonzi

in Rusia.

Dăm dintr'un articol publicat într-o gazetă străină câteva date câteva date impresionante asupra situației deplorabile în care se găsesc milioane de copii, în republica sovietelor.

Fără părinți, părăsiți, în voia soartei, copii colindă, goi și flămânzi, Rusia dela un cap la altul. Ei umplu sălile de așteptare ale garilor, dorm prin pinițe și spelunci, practică prostituția, furtul.

Presa sovietică numește chestiunea copiilor părăsiți un scandal social.

Un doctor spune că 40 la sută dintre acești copii vagabonzi sunt cocainomani: ceva mai mult, această plagă se întinde și la tineretul de prin școli.

O altă calamitate o constituie

prostituția și boalele venerice. În Moscova s'au socotit 12.000 de prostituate minore; 60 la sută dintre ele erau bolnave și printre acestea, copile între 8—9 ani.

Supravegherea lor e foarte grea din pricină că se feresc de puținele instituții de ocrotire.

Nu e de mirare, de altfel, când citim statistici de felul acesta: 9.7 la sută dintre copii au un pat separat, ceilalți dorm câte doi, trei și chiar mai mulți împreună. O anchetă în întreprinsele din 4 gubernii, din Ucraina, a constatat că 44—52 la sută erau tuberculoși, 6900 aveau eczemă, 40.000 răie. Numai 28 la sută aveau încălțăminte și rufe în bună stare.

Lângă Moscova există o colonie pentru tinerii vagabonzi. La o inspecție s'a constatat că micii vagabonzi nu admiteau ca pedagogi de cât pe acei aleși de ei. Aveau ca președinte „un tânăr talentat, cu un bogat trecut criminal“. Ei erau împărțiți în categorii: cocainomani, spargători, hoți de buzunare etc...

Toate metodele preconizate până acum contra acestui rău social, n'au dat nici un rezultat. În practică nu s'a ajuns decât la crearea așa numitei „Comsomol“ uniunea tineretului comunist, care e în realitate huliganismul oficial și organizat contra familiei, a moralei și a religiei și care e mai temută chiar decât faimoasa „Ceka“. Nimeni nu-i rezistă, nici chiar părinții, cari ajung să tremure în fața copiilor lor.

Publicatiune

Noi primăria orașului Alba-Iulia aducem la cunoștința generală că în conformitate cu ord. M. St. M. Nr. 858 din 27 VII. a. c. transmis cu ord. Nr. 7296 din 2/VIII 1924 al Comandamentului 6 Terit. al Corpului 6 Armată, s'a hotărât din partea Consil. de Miniștri un

termin nou celor căzuți în vină pentru neexecutarea la timp a vizei Livretelor în toamna anului 1923 prin urmare au să-și ține de datorință toți cei interesați, cari nu ș'au vizat Livretele pe anul 1923 să facă această viză în localul Cercului de Recrutare Alba-Iulia cu începearea de 5 Aug. 1924 până la data de 1/IX 1924, în orele 10—12 a. m. și 4—6 p. m. urmând că acei cari nici până la aceasta dată nu-și vor viza Livretele, să fie pedepsiți conform Codului de Justiție Militară.

Alba-Iulia, la 8 August, 1924.
VASILE DEBU m. p.
p. primar.

Ministerul Agriculturii și Domeniilor
Casa Centrală a Improprietării
Consilieratul Agricol al jud. Alba-Inferioară

Publicatiune

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 27/VIII 924 orele 9 am. va avea loc licitație publică cu oferte închise în localul serviciului agricol al jud. A.-Inferioară în A.-Iulia Str. Regt. 24 Dorobanți No. 21 pentru vânzarea pietrei și cărămizii aflătoare pe terenul expropriat din hotarul Comunei Vințul de Jos.

Materialul se vinde în starea în care se află, Statul negaranțând calitatea și cantitatea lui.

Licitatie se va ține în condițiunile art. 72—83 din legea contabilității publice și va începe dela suma de 60.000 (șase zeci de mii) Lei.

Spre a fi admiși la licitație concurenții vor trebu să depună o garanție de 10% asupra prețului de estimare în numerar sau efecte publice ale Statului sau garantate de Stat.

Cel mai mare ofertant va fi declarat adjudecător sub rezerva aprobării Casei Centrale care se va pronunța în termen de cel mult 60 zile asupra rezultatului licitației.

În 15 zile dela data comunicării aprobării adjudecătorului va trebui să consemneze pe seama Casei Centrale a improprietării

prețul rezultat la licitație și să depună recipisa la Dir. Funciară Str. Sf. Dumitru No. 2, București.

Ridicarea materialului se va face în termen de zile dela data comunicării aprobării.

Materialul neridicat la termenul de mai sus rămâne proprietatea Statului fără nici un drept de despăgubire pentru cumpărător.

Nedepunerea recipisei de consemnare în termenul de 15 zile atrage dela sine anularea licitației și pierderea garanției.

Garanția depusă se va restitui adjudecătorului în momentul depunerii recipisei de consemnarea prețului iar celorlalți concurenți îndată după încheierea licitației.

Taxe de înregistrare sunt în sarcina cumpărătorului. Supraoferte nu se primesc. Cons. Agr. V. DANIELESCU.

De vanzare o vie

2 jugăre și pământ arabil 4¹/₂ jugăre la 1¹/₂ km. de Sebeșul-Săseș pe Șoseau Vințul de jos. Văduva Grecu, Sebeșul-Săseș.

P-r-a-v-a-l-i-e
bine aranjata
de vanzare
in Alba-Iulia
Piata Mihai Viteazul
Informații la redacția acestui ziar
7-15

NOU ! NOU !

La 1 lunie s'a deschis în Alba-Iulia, piata, localul Filip Gelb, magazinul de manufactura și textile produsele fabricii

Tesatoria Ardeleana

din Cluj. En gros si en detail. Unica si cea mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, renumita in toata tara. Cele mai solide marfuri.

Fondat 1849

En detail-En gros

CAROL F. JICKEU

• SIBIU •

• ALBA-IULIA •

Telefon 15 și 17

• Telefon 33 •

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru toti meseriasii

pentru măsari, dulgheri, lăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tăbăcari, sticlari, etc. etc.

MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE,

săminte pentru grădini și câmp, mașini pentru bucatarie, sobe de încălzit din tuciu și teracota articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie

„**AGRONOMUL**“
Societate Anonima de asigurări generale

Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Județul Alba de jos se află în Alba-Iulia edificiul Băncii „Casa de păstrare“ și în toate orașele din țara.

„**ALBA**“

foastă „Ardealul“ e singură
librărie și tipografie românească
A-Iulia, palatul Băncii „Izvorul“

Tipografia

aranjată cu cel mai variat și modern material.
Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate tot felul de lucrări

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Rosiorilor

VINEA

soc. pe actii pentru comertul de Vinuri si derivatele lor.

Cumpara si vinde vinuri in cantitati cat de mari.

Capital
deplin varsat
5 milioane.

„**IZVORUL**“
institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
• Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. •

Face toate operatiunile de banca. • Primește depuneri spre fructificare incanditiunile ceie mai favorabile.
Sectia de devize

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA
ALBA-IULIA SEDIUL: **CLUJ**

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA
Telefon No. 68

Tot felul de operatiuni de banca si comerciale.

Fabrica de
tigla
si caramida

TAMBO

Biroul: Str. Plevnei No. 1.
CASELE DR. MARZA.

Telefon 72.

Un ziar cinstit
romanesc este o
comoara pentru casa
fiecarui Roman.
Abonati dar Alba-Iulia

Comandati

tipăriturile voastre la singura librărie românească din Alba-Iulia, cumpărați cărți și tot felul de rechizite dela librăria și tipografia „Alba“ fostă „Ardealul“ palatul Băncii „Izvorul“ :: :: ::

Societatea Generala Transilvaniana
De Comertiu Pe Actii Alba-Iulia
fosta **NANDOR FUCHS**.

Numai în mare pentru comercianti. ■ Mare magazin stabil de textile, coloniale și maruntisuri. ■ Cu prețurile cele mai scăzute. ■ Serviciul cel mai solid.